
 

 

Ata da Vigésima Sessão Ordinária 

do 4º Período Ordinário da 19ª 

Legislatura da Câmara Municipal 

de Oriximiná. 

 
Aos vinte e cinco dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e 
dois, no Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal 
de Oriximiná, sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto 
Andrade Sarubbi, teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-
se a presença das vereadoras e vereadores: Ivalter Barbosa 
Cardoso Filho, Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler, Joseane de 
Oliveira Seixas, Francisco Azevedo Pereira, Rafael Luiz Miléo 
Viana, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Deybson Delmar Rasch, 
Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Manoel Lucivaldo 
Siqueira, Marta Monteiro Godinho, e Marcio Kellen Soares Canto. 
Ausentes os vereadores: Sebastião Gomes, Ana Cleyde Tavares 
Batista Filha e Adeilson da Costa Lopes, os três com ausências 
justificadas por se encontrarem devidamente licenciados. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente 
“Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a sessão, convidando a vereadora Josy Seixas 
para assumir a 2ª Secretaria em virtude de a 2ª secretária ter 
assumido a 1ª secretaria, na ausência da titular. A seguir, o Sr. 
Presidente solicitou a 2ª Secretária designada, que procedesse a 
leitura da ata da última sessão realizada na Casa, a qual lida 
submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária 
em exercício que procedesse a leitura das matérias agendadas 
para o expediente, da qual constou do seguinte: Indicação do 
vereador Marcelo Sarubbi, pede que seja encaminhada ao 
executivo municipal no sentido de autorizar a Secretaria 
competente a realizar, com a máxima urgência a manutenção do 
ramal Rio verde- Comunidade São Lázaro – Km 4- Estrada do BEC  
e disponibilizar transporte adequado para os alunos da dita 
localidade; 138 a 146/22, expedidos ao Prefeito e a diversos; 



 

Ofícios nrs. 204 e 217/22, recebidos do Gestor Municipal; Ofícios 
nrs. 05, 124 e 204/22, recebidos de diversos. Terminada a leitura 
do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores 
vereadores. Com a palavra o vereador Deybson Rasch, disse que 
esteve visitando a região do planalto, onde constatou que algumas 
comunidades estão passando por situação difícil em vários 
aspectos. Disse que foi retirado o médico do posto de saúde da 
Nova Betel, está indo um médico dois dias na semana, o que não 
atende à demanda. Falou ainda da falta de iluminação pública 
naquela região, como também das precárias condições que se 
encontra o prédio da escola, que precisa ser reformado em caráter 
de urgência. Acrescentou ainda o nobre Edil que ouviu de uma 
criança dizer que não foi mais a escola no Igarapé preto, devido as 
precárias condições que se encontra o ramal. Portanto se faz 
necessário que sejam tomadas as devidas providencias por parte 
do Poder Público sobre os assuntos acima citados. Com a palavra 
o vereador Junhão, disse que tem recebido inúmeras reclamações 
sobre a falta de água que está acontecendo na cidade nos bairros 
que são abastecidos pela COSANPA. Assegurou o Edil que vai 
apresentar um requerimento solicitando as devidas providencias do 
governador Helder Barbalho sobre a COSANPA em nosso 
Municipio. Lembrou o vereador Junhão, que em 2020, em uma 
reunião com atual gerente, foi discutido sobre a obra da COSANPA, 
onde ele garantiu que seria concluída no final do ano de 2021, 
naquela ocasião o vereador disse que não acreditava, o que 
realmente não aconteceu. Finalizou o vereador Junhão 
assegurando que vai apresentar um requerimento sobre este 
assunto. A seguir fez uso da palavra a vereadora Josy Seixas, 
dizendo ser lamentável a situação que estão passando as escolas 
da zona rural do nosso município, principalmente da área do 
Planalto, citou como exemplo a escola da comunidade do Axipicá, 
e Monte Muriá não vão à escola desde o início das aulas por falta 
de transporte escolar em virtude das precárias condições que se 
encontra o ramal, como também a escola do Monte Muriá, inclusive 
estão pedindo para os professores fazerem cadernos de atividades, 
para que os alunos não sejam reprovados, o que é preocupante, até 
porque podem correr o risco de perderem o bolsa família. Diante o 



 

exposto a nobre vereadora solicitou ao vereador Manoel Bochecha, 
que leve essas demandas ao conhecimento do secretário de 
educação para que sejam tomadas as devidas providencias. Ainda 
com a palavra a vereadora Josy, manifestou sua indignação, 
repudiando a atitude do ex-deputado Roberto Jefferson, da forma 
como ele destratou com palavrões a Ministra Carmem Lucia. 
Acrescentou a nobre vereadora que também já foi destratada em 
praça pública pelo atual gestor deste município, o que é inaceitável, 
até porque a mulher deve ser respeitada. Finalizou a vereadora 
Josy solicitando a Mesa Diretora da Casa que encaminhasse uma 
nota de repudio ao ex-deputado Roberto Jefferson. Com a palavra 
o vereador Mauro Wanzeler, disse que o ex-deputado Roberto 
Jefferson comentou vários crimes no último domingo, o que 
terminou na prisão do mesmo, inclusive ele era um dos apoiadores 
do atual presidente da república.  Disse ainda ser inaceitável ver 
pessoas falarem de autoridades usando palavrões isto tem que 
acabar em nosso País, é preciso mudar esse regime atual, e para 
isso acontecer, no próximo domingo o povo brasileiro deve analisar 
e lembrar das mais de setecentas mil vítimas do COVID, e votar 
consciente pelo futuro da nossa nação. Com a palavra a vereadora 
Marta Godinho, disse ser contra a violência moral, física e 
psicológica, portanto é revoltante a atitude do ex-deputado Roberto 
Jefferson destratar a Ministra Carmem Lucia em redes sociais, 
como também é inadmissível uma jornalista destratar em rede 
nacional uma criança de doze anos filha do Presidente da 
República, isto é vergonhoso. Manifestou seu repudio a jornalista 
Barbara Gancia. Em relação ao COVID, disse que ninguém pediu 
para esse vírus chegar ao Brasil, portanto a culpa não é do 
Presidente Bolsonaro a morte de mais de setecentos mil brasileiros, 
até porque a pandemia foi a nível mundial. A seguir fez uso da 
palavra o vereador Rafael Viana, dizendo que ninguém tem o direito 
de julgar ninguém, portanto no próximo domingo o povo brasileiro 
vai ter o direito de escolher o que é melhor para o nosso País, 
avaliando a proposta de governo dos dois candidatos. Disse ainda 
que o Brasil passa por momentos difíceis com desemprego e outros 
problemas sociais. Portanto se faz necessário que os brasileiros 
votem com consciência e democraticamente. Não havendo mais 



 

nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente colocou à disposição dos líderes partidários. Com a 
palavra o vereador Arnaldo Gemaque, incialmente reportou-se 
sobre as precárias condições que se encontra a COSANPA em 
nosso município. Disse que seria viável a Câmara fazer algo que 
venha demonstrar a população que os vereadores estão 
preocupados com a falta de água que está acontecendo em nosso 
município. Sugeriu o nobre vereador que fosse coletado assinaturas 
da população e encaminhar ao governador Helder Barbalho, para 
que sejam tomadas as devidas sobre a COSANPA em Oriximiná. 
Em relação a eleição para presidente da república, disse que o povo 
brasileiro deve analisar sobre o que aconteceu no governo anterior, 
que tinha o esquema do petrolão, onde foi desviado milhões de 
reais, que daria pra construir milhares de hospitais equipados, que 
daria para salvar milhares de vida, por ocasião da pandemia, e 
observar o que melhorou na gestão do atual governo federal, agora 
não pode é permitir que o País venha retroceder, até porque 
geralmente um gestor não dar continuidade nas obras inacabadas 
deixadas pelo gestor anterior.  Em aparte a vereadora Josy Seixas, 
falou em relação a COSANPA, dizendo que a Câmara deve reunir 
com o Executivo Municipal e os responsáveis da COSANPA, no 
sentido de discutir sobre a concessão de água que o município 
concedeu a referida empresa há anos atras, se não tiver condições 
de continuar que seja cancelada, como também seja concluída 
aquela obra, agora o que não pode é a população ficar sofrendo 
com a falta de água. Em aparte o vereador Marcelo, disse que 
realmente os gestores não dão continuidades nas obras inacabadas 
deixadas por governo anterior, isto acontece nas três esferas de 
governo. Citou como exemplo em Oriximiná a obra do modulo 
esportivo que o atual Prefeito não deu continuidade no que foi 
deixado pelo ex-prefeito Ludugero. Em aparte o vereador Quinho, 
disse que participou de uma reunião com o prefeito e o gerente local 
da COSANPA, onde foi colocado sobre as precárias condições que 
se encontram as bombas d’agua e que o diretor geral da referida 
empresa deve vim em Oriximiná para tratar sobre o assunto, mas já 
está sendo resolvido o problema da falta de água em nossa cidade. 
Em aparte a vereadora Marta, disse que está Casa tem uma luta 



 

incansável sobre a COSANPA desde muitos anos atras. Disse que 
a última viagem que fizeram em Belém falaram com o Sr. Nagibe 
sobre a obra da COSANPA, onde ele prometeu que vinha uma nova 
empresa para concluir aquela obra. Acredita que se privatizasse, 
resolveria o problema da COSANPA em nosso município. Em 
aparte o vereador Mauro, disse que o problema da COSANPA é 
muito antigo, infelizmente essa estatal está nas mãos de um 
político, que pertence ao MDB, é quem manda na COSANPA local, 
mais não faz nada que venha melhorar o abastecimento de água 
em nosso município. Em aparte o vereador Ludugero Junior, disse 
que este Poder tem uma luta antiga por melhorias no abastecimento 
de água da COSANPA, que é apenas de 40% o restante são 
abastecidos pelos microssistemas mantidos pelo município. Então 
a Câmara nunca teve omissa aos problemas da COSANPA em 
Oriximiná. Continuando o vereador Arnaldo, disse que devemos 
cobrar a quem de direito para resolver de uma vez por toda o 
problema da COSANPA em nosso município. Em relação a atitude 
do ex-deputado Roberto Jefferson, disse que segundo informações 
foi porque a Ministra Carmem Lucia votou a favor da punição da 
emissora Jovem Pan, o que contrariou o referido deputado. Com a 
palavra a vereadora Josy Seixas, disse que repudia a atitude do ex-
deputado Roberto Jefferson, destratando através de um vídeo a 
ministra Carmem Lucia. Disse que um erro não justifica outro erro, 
assim como repudia a jornalista Barbara destratar a filha do atual 
presidente da república. Agora a polarização não é boa para uma 
sociedade, pois não se pode mais discutir ideias, isto é inaceitável. 
Disse ainda que os agentes da polícia federal só estavam 
cumprimento um mandado judicial. Portanto cabe a nós brasileiros 
não compactuar com atitudes de pessoas irresponsáveis estarem 
difamando mulheres em rede nacional. Pois a mulher deve ser 
respeitada em todos os aspectos.  Em relação a eleição do próximo 
domingo, disse que a população oriximinaense deve comparecer às 
urnas principalmente os da zona rural, para não dar seu direito a 
outra pessoa e deve proferir seu voto democraticamente, 
consciente e com responsabilidade. Em aparte o vereador Arnaldo 
disse que o povo brasileiro deve avaliar como era o nosso País 
durante o governo anterior e como está atualmente e votar 



 

consciente no próximo domingo. Em aparte a vereadora Marta, 
afirmou que repudia a atitude do ex-deputado Roberto Jefferson 
contra a ministra Carmem Lucia, como também da jornalista 
Barbara contra a filha de 12 anos do presidente Bolsonaro, até 
porque já foi destratada com palavrões em praça pública pelo atual 
gestor deste município, o que ainda espera que a justiça seja feita. 
Em relação a eleição para o governo federal, disse que o povo deve 
separa os pontos negativos dos positivos e analisar sobre os 
milhões de reais que foram recuperados no governo do atual 
presidente da república, inclusive a economia em nosso País está 
estabilizada. Continuando a vereadora Josy Seixas, disse que o 
Ministro da economia Paulo Guedes não consegue visualizar uma 
economia estabilizada no Brasil, o que se ver é o assalariado não 
conseguir sobreviver com a alta inflação. Em aparte o vereador 
Mauro, disse que só se ver os corruptos quando é investigado, o 
orçamento secreto é compactuado pelo atual presidente. Disse que 
o Brasil é o decimo colocado na economia, agora é um País rico por 
isso que ele não quebrou com tanto roubo através dos esquemas 
como o do petrolão. Continuando a vereadora Josy, disse ainda 
acreditar que o povo brasileiro vai votar com inteligência para que 
prevaleça a nossa democracia. Finalizou parabenizando a justiça 
eleitoral de Oriximiná que estava na rádio esclarecendo a 
população os critérios da eleição do próximo domingo. Não 
havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra o 
Sr. Presidente solicitou a aquiescência do Plenário para dispensa 
do Intervalo de quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, 
o Sr. Presidente, passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, 
solicitando a 1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias 
em pauta para discussão e votação. Não havendo matérias para 
serem discutidas e votadas, o Sr. Presidente passou a Segunda 
Parte da Ordem do Dia facultando a palavra aos senhores 
vereadores.  Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer 
uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e 
“Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para 
amanhã, no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente 
Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 



 

subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 
 

 

Presidente 

 

 

1º Secretário                                                                2º Secretário 


